
1. 다음 그림과 같은 원 모양의 트랙이 있다. AB = 12cm, CD = 6cm
일 때, AC 의 길이는?

① 1cm ② 1.5cm ③ 2cm

④ 2.5cm ⑤ 3cm

중심에서 AB 에 내린 수선의 발을 P 라고 하면, AP = 6cm ,
CP = 3cm 이다.
∴ AC = 3cm

해설



2. 원의 중심에서 3 cm 떨어져 있는 현의 길이가 8cm 일 때, 이 원의
넓이는?

① 25π cm2 ② 28π cm2 ③ 32π cm2

④ 36π cm2 ⑤ 38π cm2

그림에서 AH = 4(cm) 이므로 r =√
32 + 42 = 5(cm)

따라서, 원 O 의 넓이는 π × 52 =

25π( cm2)

해설



3. 다음 한 원과 직선에 대한 설명 중 잘못된 것은?

① 원의 중심에서 현에 내린 수선은 그 현을 수직이등분 한다.

② 같은 길이의 현은 원의 중심으로부터 같은 거리에 있다.

③ 원의 중심으로부터 같은 거리에 있는 현은 그 길이가 같다.

④ 현의 길이는 부채꼴의 중심각의 크기에 비례한다.

⑤ 현의 수직이등분선은 원의 중심을 지난다.

현의 길이는 중심각의 크기에 비례하지 않는다.

해설



4. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 구하면?

① 26° ② 28° ③ 30°

④ 32° ⑤ 34°

호 BC 에 대하여 ∠BOC 는 중심각이고 ∠CAB 는 원주각이다.

∴ ∠x =
1

2
∠COB = 26°

해설



5. 다음 그림과 같은 원 O 에서 ∠ADC = 42 ° 일
때, ∠ABD 의 크기를 구하면?

① 42 ° ② 44 ° ③ 46 °

④ 48 ° ⑤ 50 °

5.0ptAC⌢ 의 원주각
∠ADC = ∠ABC = 42 °
∠CBD = 90 °이므로
∴ ∠ABD = 90 ° − 42 ° = 48 °

해설



6. 다음 그림에서 5.0ptAC⌢ = 5.0ptBD⌢

이고 ∠ABC = 25 ° 일 때, ∠APD 의 크
기는?

① 100 ° ② 110 ° ③ 120 ° ④ 130 ° ⑤ 140 °

호의 길이가 같으므로 ∠ABC = ∠BCD = 25 °
∠BPD = 50 ° (△PBC의 외각)

∴ ∠APD = 130 °

해설



7. 다음그림에서네 점 A, B, C, D 가
한 원 위에 있기 위한 ∠x 의 크기를
구하면?

① 21 ° ② 22 ° ③ 23 °

④ 24 ° ⑤ 25 °

∠APC + ∠ACP = ∠DAC
40 ° + ∠ACP = 62 °
∴ ∠ACP = 22 °
5.0ptAB⌢에 대한 원주각은 같아야 하므로
∠x = 22 °

해설



8. 다음 그림과 같이 두 원이 두 점 C, D 에서 만나고, ∠ABD =

65◦, ∠CEF = 75◦ 일 때, ∠EPF 의 크기를 구하여라.

°

10 °

□ABDC 는 원에 내접하므로
∠ABD = ∠DCE = 65◦

□CDFE 도 원에 내접하므로
∠DCE = ∠EFP = 65◦

삼각형의 외각의 성질을 이용하여
∠EFP + ∠EPF = 75◦

∴ ∠EPF = 75◦ − 65◦ = 10◦

해설



9. 다음 사각형 ABCD 가 원에 내접할 때,
∠a + ∠b 의 크기는?

① 210 ° ② 220 ° ③ 230 ° ④ 240 ° ⑤ 250 °

한 원에서 한 호에 대한 원주각의 크기는 같으므로
∠a = 70 °
△BCD 는 이등변삼각형이므로
∠CBD = ∠CAD = 70 °
∠BAD = ∠b
∴ ∠b = 140 °
∴ ∠a + ∠b = 210 °

해설



10. 다음 그림에서 직선 l 이 원의 접선일 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

°

110 °

∠x = 180° − 70° = 110°

해설



11. 다음 그림과 같이 중심이 점 O 이고 반지름의 길이가 다른 두 개의
원이 있다. AB = 16cm , CD = 6cm 일 때, AC 의 길이를 구하여라.

cm

5 cm

AB의 중점을 M이라 하면

MC =
1
2CD = 3(cm), MA =

1
2AB = 8(cm),

AC = 8 − 3 = 5(cm)

해설



12. 다음 그림과 같이 지름의 길이가 30 인 원
O 에서 AB⊥CM , CM = 6 일 때, 현 AB
의 길이는?

① 12 ② 16 ③ 24 ④ 34 ⑤ 36

OB = 15,OM = 9 이므로
△OBM 에서 BM =

√
152 − 92 = 12

BM = AM 이므로 AB = 2× 12 = 24
이다.

해설



13. 다음 그림과 같이 원 밖의 점 P 에서 원에
그은 접선에 대한 접점을 T, T′ 이라 할
때, 부채꼴 TOT′ 의 넓이를 구하면?

①
25

3
πcm2 ②

25

2
πcm2 ③

25

4
πcm2

④ 25πcm2 ⑤
50

3
πcm2

∠TOT′ = 180 ° − 60 ° = 120 °

∴ π × 52 × 120 °
360 ° =

25

3
π ( cm2)

해설



14. 다음그림에서점 D, E, F 는 각각원 O
와 △ABC 의 BC , 그리고 AB, AC 의
연장선과의교점이다. △ABC 의둘레의
길이는?

① 2
√
3 ② 4

√
2 ③ 10 ④ 10

√
2 ⑤ 10

√
3

AF : 10 =
√
3 : 2, AF = 5

√
3

(△ABC 의 둘레)= AF + AE =

2AF = 10
√
3

해설



15. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 의 세 변에 접하는 원 O 가 있다.
DE 가 원 O 의 접선일 때, EF 의 길이를 구하여라.

2

AE = 4 이므로
FI = EF = x 로 놓으면 CF = 8 − x
∴ (8 + x)2 = 82 + (8 − x)2

32x = 64

x = 2

따라서 EF = 2

해설



16. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 20° ② 40° ③ 60° ④ 80° ⑤ 100°

사각형의 대각의 합이 180° 이므로
∠BDE = 110°
∠BDC = 130° − 110° = 20°
∴ ∠x = 2 × 20° = 40°

해설



17. □ABCD 가 원에 내접한다고 한다. 이때 ∠x 의 크기는?

① 99° ② 96° ③ 94° ④ 93° ⑤ 90°

∠DAC = 113° − 71° = 42°
∴ ∠x = 180° − (42° + 45°) = 93°

해설



18. 다음 그림에서 ∠A = 40 ° , ∠D = 50 ° 일
때, ∠x 와 ∠y 의 크기는?

① ∠x = 80 °, ∠y = 40 ° ② ∠x = 85 °, ∠y = 45 °

③ ∠x = 85 °, ∠y = 50 ° ④ ∠x = 90 °, ∠y = 40 °

⑤ ∠x = 90 °, ∠y = 45 °

∠AEF = ∠BED (맞꼭지각)= ∠y
∠DBE = ∠x 이므로
△AEF 에서 ∠x = 40 ° + ∠y · · ·㉠
△DBE 에서 50 ° + ∠y + ∠x = 180 ° · · ·㉡
따라서 ㉠, ㉡에서 ∠y = 45 °, ∠x = 85 ° 이다.

해설



19. 다음 그림과 같이 원 O 에 내접하는 육각
형에서 ∠D = 150◦, ∠F = 95◦, ∠B = x◦

일 때, x 의 값은?

① 105◦ ② 115◦ ③ 125◦

④ 135◦ ⑤ 145◦

보조선 BE 를 그으면 내접하는 사각형이 두 개 있다. 대각의
합은 180◦ 이므로 ∠ABE = 85◦, ∠EBC = 30◦

따라서 x◦ = 115◦ 이다.

해설



20. 원 O 에서 ∠CDB = 40 °, ∠BAT =

60 °이고 직선 AT가 접선일 때,
∠x + ∠y = ( ) °이다. 이 때,
( )안에알맞은수를구하여
라.

140

∠ADB = ∠BAT
∴ ∠x = 60 °
□ABCD는 내접사각형이므로
∠ABC + ∠ADC = 180 °
∠ABC + 100 ° = 180 °
∴ ∠ABC = 80 °
∴ ∠x + ∠y = 140 °

해설



21. 다음 그림에서 직선 TT′ 이 원 O의 접
선일 때, ∠x + ∠y 의 크기는?

① 50 ° ② 60 ° ③ 70 °

④ 80 ° ⑤ 90 °

∠x = 30 °
∠ACP = 30 ° (∵

←−→TT′ // AC)

△ACP는 이등변삼각형이므로
∠APC = 180 ° − 30 ° − 30 ° = 120 °
□ABCP는 내접사각형이므로
∠APC + ∠ABC = 180 °
∠y = 180 ° − ∠APC = 60 °
∴ ∠x + ∠y = 90 °

해설



22. 다음 그림에서∠x 의 크기를 구하여라.

°

25 °

∠DCE = 85°
∠x = 180° − 85° − 70° = 25°

해설



23. 그림에서 원 O 는 △ABC 의 내접원이
고 세 점 D, E, F 는 접점이다. AD =

2, BD = 6, AC = 6 일 때, △ABC 의
넓이는?

① 10 ② 10
√
3 ③ 18

④ 24 ⑤ 30

원 밖의 점에서 원에 그은 두 접선의 길이는 같으므로
AF = AD = 2
CF = CE = 4
BE = BD = 6
AB = 8,BC = 10,CA = 6 이다.

이때, BC2
= AB2

+ CA2
이 성립하므로

이 삼각형은 ∠A = 90° 인 직각삼각형이다.

따라서, 넓이는
1

2
× 6 × 8 = 24

해설



24. 다음그림에서 □ABCD 에내접하는원 O 의둘레의길이를구하여라.

cm

28

3
π cm

반지름을 rcm라 하면
(14 − r + 7 − r)2 = 72 + (2r)2

(21 − 2r)2 = 49 + 4r2

441 − 84r + 4r2 = 49 + 4r284r = 392

∴ r =
392

84
=

14

3
(cm)

(원의 둘레) = 2π × 14

3
=

28

3
π(cm)

해설



25. 다음 그림의 ∠BOC = 90°, ∠AQC = 60°
일 때, ∠APB 의 크기는?

① 15° ② 20° ③ 25°

④ 30° ⑤ 35°

중심 O 와 A 를 이으면 5.0ptAC⌢ 의 원주각이 60° 이므로 중심각
∠AOC = 120° 이다.
∠AOB = 120° − 90° = 30°
5.0ptAB⌢ 의 중심각 ∠AOB = 30°
5.0ptAB⌢ 의 원주각 ∠APB = 15°

해설


